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Gréficos de posicién contra el tiempo

Como los desplazamientos no son instanténeos, sino que se realizan mientras transcurre el tiempo, se *
tacilita la descripcién del movimiento al hacer un gréfico de posicién contra tlempo. En el eje vertical se
representan las posiciones que ocupa el cuerpo (en metros) y en el eje horizontal el tiempo (en
segundos).

=@ A.\E! sigulente gréfico de posicién contra tiempo, representa el movimiento de una particula durante 9

segundos. Baséndote en la informacién que éste te suministra, analiza & movimiento de la particula,
describe en cada uno de los intervalos de tiempo el desplazamiento que ha sufrido el mévil, luego analiza
el desplazamiento total y el espacio recorrido.

(i)Cuando t = O s, sen cul posicién se
encuentra el mévil? (Qué posicion
ocupa a los 2 s? (Cudl fue el
desplazamiento en el primer intervalo de

tiempo?

@lEn el segundo Intervalo, (cudl fue el
_ desplazamiento del mévil? ¢ Cambié su

\ o - posiciéon?; en t = 4 s, jcudl es la
W posicién del mvir?
2
"’_._. @En el tercer intervalo entre t = 4s y

-------------------------------- = b5s, iqué desplazamiento sufre ‘sl
mévil?  Qué espacio ha recorrido el mévil hasta este instante?

Entre los cinco y los seis segundos, el cuerpo regresa a su posicién original, LCuél fue su
desplazamiento? L Es positivo 0 negativo este desplazamiento?

¢ Cuénto tlempo permanece el cuerpo en esta Ultima posicién? LQué sucede entre los seis y los
slete segundos?

Flnalmonto. el cuerpo se mueve durante dos segundos. . Cudl es la Ultima posicién que ocupa?
LCuél fue wduﬂmMCntmt=7uyt=9-? g,CudHuooIduplanmlon\otold? LCudél fue ol

espacio total recorrido por el mowvil?

HomoovlctoonMagrtﬂca.canoonformlundllydanupuododuuiblrdmwlmlentodom
cuerpo, con solo tener en cuenta los intervalos transcurridos y el desplazamiento que se da en cada
: uno de ellos.

EndpﬂmorledodouomouduplmSm.porquoSm-Om-am.
Entre los 2 8 y los 4 s el desplazamiento es nulo: 3m-3m = Om.
Entre los 4 s y los 5 s el desplazamiento es 2 m, porque 5m-3m = 2m.
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Entre los 5 s y los 6 s el cuerpo regresa a su posicién original y su desplazamiento es - 5 m porque
Ax= Om-5m=-5m.

Entre los 6 y los 7 segundos el desplazamiento es nulo porque el cuerpo permanece en reposo:
AzZ=0m - Om = Om.

Finalmente, el cuerpo se desplaza -2m porque A % = -2m - Om = -2m.

El desplazamiento total del mévil se halla calculando la suma vectorial de los desplazamientos en
cada Intervalo.

Axyoeq = 3m + Om + 2m + (-5m) + (-2m)=-2m

El desplazamiento anterior también se puede obtener simplemente hallando la diferencia entre la
posicion final y la inicial: Ax;p¢q;= -2m- Om= -2m.

El espacio total recorrido se calcula sumando los valores absolutos de los desplazamientos en cada
intervalo:

Xpotar= 3M + Om + 2m + 5m + 2m = 12

Observa que siempre el espacio recorrido es una magnitud escalar, mientras el desplazamiento es
vectorial.

e Resuolve los siguientes ejercicios:

1. Una persona se mueve de la posicién ¥, a la posicion %, y de ésta a la posicién %, tal como lo
muestra el gréfico: ; Cuél es el desplazamiento de la persona entre 2, y 2,7

e X3 < o ,Cuél es el desplazamiento de la
s - ' 2,  personaentre; y ¥,
D A S SE SR S SN R SN su s s e o ;Cuél es el desplazamiento total
&
4 -5 -4 -3 4+ 01 23 45 X(l;) de la persona?

2. Un cuerpo se mueve a lo largo de una trayectoria rectilinea y ocupa las siguientes posiciones en los tiempos

Oniom: Realiza un gréfico de posicién contra tiempo.

Tiem b. LEn cudles intervalos el cuerpo permanecié en reposo?
pots) |9 ! . il e ¢. Qué desplazamiento sufre el mévil entre 1s y 3a?
Posicién 6 |4 |5 |5 |6 |10 d. . Cuél es el desplazamiento total del cuerpo?

cm) e. ,Cuél es el espacio total recorrido?

3. Representa en un gréfico de x confra t las sigulentes situaciones:

1. Dos méviles A y B estén separados 50m, simultdneaments se comienzan a mover en sentidos contrarios y se
encuentran a mitad de camino en un tiempo de 4s.

2. Dos méviles A y B, estén separados 100km.El mévil A parte hacis B y llega a su desiino a las 4 hores. Una
hora después de partir A parte B hacia A y llega a las 6 horas

3. En una competencia de atietismo, A da a B ventaja de 60m. El atieta A alcanza a B después de haber
recorrido 180m y comrer durante 60 s.
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